

CONTRA TODO PARTIDISMO

Unas palabras del señor presidente de la República

Anteayer, en un acto oficial celebrado en Barcelona, se pronunciaron dos discursos, tan cortos como interesantes; uno de ellos, del nuevo embajador de Méjico en España, y el del señor Azaña. En este mismo número, aparte, recogemos y comentamos los párrafos principales de la oración de don Adalberto Tejada, y aquí vamos a recoger y comentar algunas frases atinadísimas del señor presidente de la República, cuyo discurso tuvo dos partes: una, en la que el afecto de España a Méjico desplaza ventajosamente a la cortés ceremonial de las relaciones diplomáticas, y otra, muy breve, en la que se exponen algunas características esenciales de nuestro pueblo y del combate que está sosteniendo contra el fascismo. Esta última parte es la siguiente:

"El pueblo español lucha por que se reconozca y afirme la legitimidad de las decisiones emanadas de la mayoría de la opinión. Ninguna minoría puede — cualquiera que fuere la bandera que despliegue — ni tiene títulos para imponerse a las restantes del país. La fortaleza necesaria para hacer frente a las duras pruebas actuales se funda en esa decisión aprobada por los españoles. La inmensa mayoría del pueblo español no quiere vivir sujeta a una voluntad despótica e irresponsable. Ningún régimen político en ningún país del mundo, en ninguna época de la Historia, nadie, ha podido contar con la adhesión unánime de todos los ciudadanos; pero en el punto en que ha llegado el adelanto político en los pueblos civilizados, la conveniencia pacífica con los disidentes o los descontentos, siempre es posible. Bajo un Estado inteligente y tolerante que garantizase la conciencia individual, la libertad civil y política que propugna la justicia social, y empleándola con la ley que asegure la personalidad del hombre, el derecho de su expansión y progreso."

No es necesario decir que la Organización confederal, y con ella todo el movimiento libertario español, acepta sin vacilaciones ni reservas de ninguna índole estas palabras del señor presidente de la República, en las cuales se advierte la defensa de unos principios y de unos sentimientos democráticos bajo cuya influencia se desarrolla, desde su principio, la lucha antifascista. Queremos decir que la rebelión militar se produjo contra el régimen y las normas que en unas elecciones generales se dió, sin intriga ni trampa, la mayoría del país. Consideración que basta, en principio, para justificar plenamente ante el mundo entero las medidas ulteriores que nos hemos visto obligados a tomar para defender aquellas normas y aquel régimen, determinados democráticamente, del fascismo, que intentaba su atropello. O sea: que nuestra Revolución tiene un umbral de legalidad y se ha producido como consecuencia inevitable de la rebelión de las clases privilegiadas, frente a las cuales el pueblo tenía el derecho y el deber de supeditar todo a las necesidades de su propia defensa y de la defensa del régimen.

Precisado así el origen de nuestra lucha, importa mucho cuidar de que la esencia democrática de los impulsos que nos llevaron a coger las armas no desaparezca en el desarrollo de la guerra. Y por esto dice bien el presidente de la República que el pueblo español lucha por que prevalezca la legitimidad de las decisiones emanadas de la mayoría de la opinión, y que ninguna minoría puede, en nombre de nada y cualesquiera

que sean las circunstancias en que nos encontremos, imponerse a las restantes del país. A esta declaración del señor Azaña viene ajustando permanentemente su conducta el movimiento libertario español, que no preconiza la unidad antifascista para especular políticamente con una consigna más, sino sencilla y exclusivamente porque sabe que puesto que fué el impulso democrático el que nos permitió hacer frente a las circunstancias más adversas, es de todo punto conveniente y necesario que ese espíritu perdure en la conciencia personal de cada ciudadano y en la colectiva de las entidades políticas, y que encuentre garantía permanente en la relación de las fuerzas que defienden la libertad y la independencia de España.

De aquí que propugnemos de continuo la constitución del Frente Popular Antifascista. Siempre hemos creído que en política no bastan las buenas intenciones. Lo que el presidente de la República declara como esencial y característico en nuestra lucha, los demás tenemos el deber de asegurarlo, de darle solidez de cosa real. Si lo que a todos nos distingue, en este trance histórico de España, es la oposición "a una voluntad despótica e irresponsable", o bien la defensa de las normas mediante las cuales puede asegurarse la legitimidad de las decisiones de la mayoría de la opinión pública, debemos atender a proporcionar una estructura política que garantice a nuestro país la existencia y el ejercicio de una auténtica democracia. Y para lograr esto es, a nuestro juicio, indispensable unir en un solo pacto, que es una sola obligación y un solo derecho, a todas las fuerzas antifascistas. Agrupadas éstas, constituyéndose con ellas un solo frente, y acoplándolas, no a disciplinas partidistas, sino a una disciplina colectiva democráticamente establecida, desaparecerán todos los recelos que de otro modo pudieran producirse, y en el terreno de la confianza mutua alcanzarán el máximo grado de eficiencia todos los esfuerzos que realicemos para conseguir la victoria común.

Sabemos que, como el presidente de la República ha dicho, "ningún régimen político ha podido contar con la adhesión unánime de todos los ciudadanos". Pero no ignoramos que en ningún país se han producido las posibilidades de vida democrática que existen hoy en nuestra zona. Sepamos aprovecharlas. Si cumplimos nuestros deberes de lealtad y de sacrificio según nos exigen las circunstancias, podrá, por primera vez, darse el caso en nuestro país, en la zona leal, de que el Gobierno cuente con la adhesión decidida y entusiasta de todos los ciudadanos.

Y mientras no consigamos eso será menester, como también ha dicho el señor Azaña, que el Estado sostenga una actitud de inteligencia y de tolerancia, capaz de garantizar "la conciencia individual y la libertad civil y política" de los ciudadanos sobre cuya lealtad y la obligación de defender la vida del país no quepa ninguna duda. Terminemos reafirmando que el movimiento libertario español, desde el principio de la contienda, está ajustando su conducta a los principios morales y políticos que con orgullo ha asignado el señor presidente de la República a todo el pueblo español antifascista.

AYER HABLO LA F. A. I. EN MADRID

Los problemas de la guerra y de la Revolución, examinados de cara al pueblo, con responsabilidad y valentía

Estamos en el Monumental. El pueblo, apretado, para contener mejor la expectación, deja en plena calle, pendientes de los altavoces, grupos nutridos que no encontraron acomodo en la sala. Se comprende la expectación. Varios meses de silencio para unos y de incontinencia verbal para otros; muchos días buscando en los columbas de paladines queridos la verdad desnuda, crucificada, en nombre de los que sólo aceptan una verdad, la suya; acontecimientos interiores e internacionales.

Le faltaba escuchar sonidos claros, metálicos, que salieran de pechos arrogantes. Le faltaban ideas precisas, diáfanas, que brotaran del torrente caudaloso del trabajo, cuanto más exaltado menos comprendido. Necesitaba el pueblo escuchar a la F. A. I. Y cuando supo el pueblo que el tronco joven, recio, musculoso y erecto que es la F. A. I. quería acompañarse — para sentir la responsabilidad de un padre — de una rama jugosa y llena de brotes sanos, que es la F. I. J. L., y de otra rama fina, decidida, creciendo hacia el sol para que, mar los brotes del prejuicio, que es "Mujeres Libres", esponjó su espíritu, sacudió su modorra y vació el cerebro de recelos, de alardes retóricos y de promesas de propagandistas de feria.

LA PRESENCIA DEL PUEBLO

Y el pueblo, otra vez, al cabo de varios meses de elaborar pensamientos que siendo limpios, claros,

vió la luz, porque escuchó a la F. A. I. Haz de rayos que destruye las telarañas del razonamiento y purifica, los trabajadores madrileños, vestidos con el uniforme del combatiente popular o con el sencillo indumento del productor de todas las horas, acudieron a inflammar su pensamiento revolucionario con la llama viva de la idea libertaria. Y bañados de luz, reconfortados, al alzar sus manos y elevar sus brazos, parecía que, aupados, sostenían a todos los débiles y a todos los que crucifican a la verdad desnuda. Porque el pueblo español no se equivoca. Ni es torpe ni es zafio. Conoce su verdad y conoce a todos los prebendarios.

LA VOZ DE "MUJERES LIBRES"

Suceso Poñates. U n a mujer nueva, no moderna. Una trabajadora que relata, en nombre de "Mujeres Libres", lo que hacen callando las hembras, mientras algunos varones alborotan y lloran de estruendo las calles heroicas del Madrid glorioso. Las mujeres callan, y hablan a borbotones. Pero es que "Mujeres Libres" conoce su responsabilidad y se ha trazado una línea de trabajo y de eficacia. Atrayendo a la mujer intoxicada con una moral gaseosa, destruyendo con aire de libre examen el sedimento religioso y oscurantista que las atenazaba, amigando con las armas de la razón y el contraste todos los prejuicios feministas, "Mujeres Libres" quiere formar legiones de trabajadoras nuevas, que vayan teniendo conciencia de clase y que ayuden al compañero, al padre o al hijo a levantar su moral, si decae, o a exaltar su combatividad, si se aplica. No la mujer que frenaba los ímpetus más nobles del hombre, centrando sus problemas en una rigida concepción utilitaria, con la que triunfaban su trivialidad; la mujer trabajadora, revolucionaria, que tiene cerebro y lo usa, que tiene una razón y la emplea, que complementa al trabajador, que pone sus músculos para la producción de guerra y para fomentar una economía renovadora, social. "Mujeres Libres" llenó su misión. Le expresó con acierto la compañera Suceso.

AVISO AL PROLETARIADO INTERNACIONAL

Y habló, con reposo, el anarquista Germán Puertas. Un anarquista que, para orientar y guiar la revolución que nos plantea los privilegios de esta burguesía, trabaja en el Consejo Provincial con el mismo tesón que trabajaba anteriormente en el taller. Ni echaba espuma por la boca, ni tenía su palabra ruidosa de piqueta. Su verbo caído era el verbo del constructor de la revolución. Y por eso se detenia a estudiar al movimiento obrero internacional. A recordar a todos los trabajadores del mundo que en España, arma al hombre, se ventila la libertad proletaria y sus avances. Que las trincheras de España pueden ser tumba o cuna, fosa o gloria. Que los aceros rotundados Germán Puertas, Hablaba la F. A. I., pero hablaba al propio tiempo la previsión, una visión del futuro. Melchor Rodríguez, que conoce la esquisita educación del alma anarquista, interpela, oportuno unos romances del popular poeta Antonio Agraz. Es el propio

poeta, con emoción que quiere disipar la sonrisa, quien dice los versos que en CNT se publicaron. Romances que captan la ilusión del pueblo y sus fervores, el pueblo los escuchó con recogimiento.

EL EJEMPLO DE LA JUVENTUD ANTIFASCISTA

Y surgió Gregorio Gallego, joven sin trisimos, joven revolucionario, joven que en nombre de todos los jóvenes libertarios señalaba el camino a los mayores. ¡Maravillosa enseñanza! Los jóvenes, unidos, trabados, enlazados en la A. J. A., tienen una ruta positiva. Por esa ruta vigorosa camina hacia el triunfo la juventud antifascista. Y han sido las Juventudes Libertarias, nervio e impulso del movimiento, quienes pusieron más para acontecer con honrados revolucionarios a todos los jóvenes. Orientarán la transformación de España. Llevarán de ventaja su unidad de acción. Pero son tan generosos — ¡ah, jóvenes! — que no apostrofan a los mayores. Con razones, con hechos, con realidades, presentan su ejemplo. Y gritan, eso sí, a todos los políticos y a todos los trabajadores la responsabilidad de esta hora histórica, que no permite consumirse en palabras, en frases. Tuvo, además, Gallego, una oportunidad y un acierto.

DONDE HAY RAZONES, HUELGAN LOS LATIGUJOS

Pero la F. A. I. tenía que contestar a los que tienen del anarquismo y de las ideas libertarias la misma concepción retratada, atrabillada, de un sujeto del siglo XVIII. A los que llaman utópicos a los anarquistas, y en el mejor de los calificativos, infantes o cándidos. La F. A. I., sin perder ninguno de sus postulados revolucionarios, sin dejar de ser arriete y látigo, tenía que decir ayer cómo se construye una España nueva, una patria mejor. Con responsabilidad, con enjuiciamiento, abordando de cara todos los problemas, sin soslayar inconvenientes, reflejando el presente nacional e internacional, estudiando con capacidad y con visión política, con responsable seriedad y elevación, la transformación social, adentrándose

(Pasa a la página segunda.)



Un aspecto del «Monumental» durante el acto organizado por la F. A. I., y en el que intervinieron los siguientes compañeros: (Fotos Fernández Vega)



Antonio Agraz Melchor Rodríguez García Pradas Suceso Portales Germán Puertas Gregorio Gallego

VIVA EL PUEBLO MEJICANO! Y SEA BIENVENIDO UN EMBAJADOR QUE NOS HABLA EN NOMBRE DE LA DEMOCRACIA Y DE LA REVOLUCION

A medida que la guerra española se prolonga en el tiempo y trasciende en el espacio, Méjico va destacando su personalidad nacional con relieves más altos y trazos más firmes. En el campo internacional, cuando los Estados más poderosos e influyentes traman con el atropello y se inclinan ante las audacias de los agresores, Méjico se define como consecuente, rígido y austero defensor del derecho y de la justicia y como paladín insobornable del respeto que se debe a la voluntad de los pueblos para regirse por sí mismos. En lo que se refiere a la lucha hispana, cuando las potencias democráticas acuden presurosas a refulgir sus vacilaciones en una torpe y equivocada neutralidad, agravando y desconociendo los derechos que corresponden a una legalidad hollada alevosamente, Méjico proclama con gallardía el deber de ponerse al lado del pueblo agredido y apoyar al Gobierno legítimo de la República.

Méjico asume este alto papel, que debía corresponder a los Estados europeos, con quienes la República española estaba más directamente ligada. sin que le muevan para ello estímulos equivocados. El Gobierno mejicano no aspira ni aspira a ejercer ninguna tutela sobre el pueblo español. Su desinterés es tan notorio, su actitud tan noble, que han llegado hasta lo más profundo del corazón de los españoles. Si éstos no tuvieran razones de índole espiritual para sentir por la República mejicana vivas simpáticas, lo que está haciendo por España desde que se sublevaron los militares traedores le han conquistado la fervorosa gratitud de todos nosotros. Antes Méjico era un hermano de raza. Hoy lo es por la identificación moral e ideológica. Y lo es más que nunca porque no es sólo la voz de la sangre la que lo proclama, sino que está corroborado por esa consecuencia en el reconocimiento de una justicia que, en general, se nos niega.

En el discurso que el nuevo embajador mejicano leyó ante el presidente de la República, en el acto de presentar sus cartas credenciales, encontramos nuevas y elocuentes demostraciones del generoso pensamiento que anima hoy la política del país. En el discurso que el nuevo embajador mejicano leyó ante el presidente de la República, en el acto de presentar sus cartas credenciales, encontramos nuevas y elocuentes demostraciones del generoso pensamiento que anima hoy la política del país.

El mismo ideal, sustentamos una doctrina social basada en los principios irrefutables que condicionan la vida, tanto en la racionalidad como en la pluralidad de los seres. El conflicto social surge del orden biológico como una consecuencia natural. Dos fuerzas de diferente dirección se manifiestan en el plan en que se desarrolla la vida humana: el instinto de conservación individual, que hace del hombre objeto en la raza y el centro de gravedad de las concepciones del Derecho y de la economía, y el instinto de conservación de la especie que afirma y defiende el interés general, confiriendo a la sociabilidad el título de permanente de un supremo fin. La composición de estas dos fuerzas, o sea la determinación resultante, genera los fenómenos de nuestra ascendente adaptación orgánica, siendo su magnitud y desplazamiento angular las que determinan las modalidades que a través de la Historia nos presentan la evolución del concepto de la justicia. Corresponde al sociólogo y al político buscar la coordinación de los intereses que esas dos fuerzas representan mediante un proceso técnico, integral y humano, teniendo en cuenta que la resultante tendrá forzosa-mente que acercarse a' composición que representa el interés superior, que es el de la especie; es decir el interés colectivo. La ética contenida en las anteriores consideraciones impone, tanto al individuo como a los pueblos o entidades raciales, el deber de una fraternal y recíproca asistencia aplicada al bienestar de todos y cada uno, limpio de los exclusivismos y arrogantes supereraciones que han causado la zozobra en que el mundo se debate.

He ahí, en esos brillantes párrafos, una explicación ética de la revolución, que supera a todas las teorías doctrinales que la Informaban y que demuestran que el progreso humano es incontestable y que lo mueve un anhelo de constante superación constructiva. Y por ello es justificada que tanto Méjico, como España, apelen a la conciencia universal. Méjico aboga por el respeto a la soberanía e independencia de los pueblos, y nosotros sostenemos nuestros derechos a esa soberanía y esa independencia que nos quieren arrebatar.

Este lenguaje inédito que Méjico introduce en la diplomacia ha de servir para la unión de quienes no aciertan a ver en la ofensiva fascista el puñal que va asesinando las libertades públicas para sumir a los pueblos en el oprobio de la esclavitud.

VISADO POR LA CENSURA Sindicato Unico Regional de las Industrias de Gas, Agua, Electricidad y Similares del Centro (Sección de Propaganda)

Cumpliendo los acuerdos del Pleno nacional económico celebrado en Valencia los días 15 y sucesivos de enero pasado, el Sindicato Unico Regional de las Industrias de Gas, Agua y Electricidad, se reunió en asamblea para deliberar sobre el 12 punto del orden del día, consistente en el reajuste de las Federaciones nacionales de Industria y del número total a constituir.

Estudiada la circular número 1 del Comité Nacional con el carifino acostumbrado por los obreros confederales, después de una larga discusión fué aprobado por unanimidad el voto particular que se refiere a la constitución de 14 Federaciones.

Concretado este punto, el presidente anuncia el nombramiento de cuatro compañeros, que han de intervenir en el Consejo Técnico-económico Regional y Local, recayendo dicho nombramiento, por mayoría de votos, sobre Teme y Pino, para la Regional, y Gutiérrez y Castro, para la Local.

En la seguridad de haber cumplido estos obreros con el deber que el momento aconseja, se dió por terminada la asamblea con un viva a la Federación de todos los trabajadores.

¡Hurra, marinos españoles!

La demostración de vuestro heroísmo vale tanto como el hundimiento del «Balears»

Refiriéndose el señor Giral al hundimiento del «Balears», ha dicho a los periodistas: "Esta victoria supone para la Marina de la República lo que la conquista de Teruel para el Ejército; nuestra Marina puede dar todavía mucho juego."

En efecto. Sin que nos ciegue un exagerado optimismo, ya que en estas horas trágicas para la nación española no caben las exaltaciones desmedidas ni los augurios eufemísticos, podemos subrayar con emoción la gloriosa gesta de nuestros destructores ante unidades enemigas más potentes. Hace pocos meses reestramos el tropiezo del «España» en aguas de Santander. Este buque pirata sucumbió por el heroísmo de nuestros hombres. Hoy es el «Balears» el que desaparece. Nuestra Marina, modesta en número y en medios combativos, ha dado la batalla a la flota fascista. El resultado ha podido ser más satisfactorio para nosotros.

La noticia se ha recibido con júbilo extraordinario en toda la España leal. La base de

Almería tiene ya numerosos refugios

ALMERIA, 6 (7 t.).—Se encuentran terminados en esta ciudad numerosos refugios, capaces de poner a cubierto de las agresiones

La Junta de Espectáculos y el monumento a Durruti

El presidente de la Junta de Espectáculos de Madrid, de conformidad con el voto de confianza otorgado a la misma, ha acordado contribuir con la cantidad

La VI División inauguró su Exposición de Artes Plásticas

Ayer domingo, a las once se celebró el acto de inauguración de la Exposición de Artes Plásticas y musicales, organizada por la Sexta División entre los soldados de sus diferentes unidades.

Un falsificador de sellos oficiales

VALENCIA, 6.—Ante el Tribunal permanente de Justicia militar se ha visto el juicio de la causa seguida contra el sargento del regimiento de Etapas Julio Santiago de los Santos por falsificación de sellos militares. Ha sido condenado a dos meses de separación de la convivencia social.—Febus.

enemigas a la población civil. El importe total de estas magníficas obras asciende a más de dos millones de pesetas.—Febus.

de 15.000 pesetas a la suscripción abierta con destino al monumento al gran luchador Durruti.

de 15.000 pesetas a la suscripción abierta con destino al monumento al gran luchador Durruti.

de 15.000 pesetas a la suscripción abierta con destino al monumento al gran luchador Durruti.

de 15.000 pesetas a la suscripción abierta con destino al monumento al gran luchador Durruti.

El crucero pirata "Balears", hundido frente a Cartagena

Un combate entre nuestra Escuadra y el "Canarias", "Balears" y "Almirante Cervera"

LA NOTICIA OFICIAL

La Flota republicana anotó un combate esta madrugada, a las 2.20, con los cruceros facciosos "Canarias", "Balears" y "Almirante Cervera", a 70 millas y 24 del cabo de Palos.

Uno de los torpedos que lanzaron nuestros destructores alcanzó al crucero que ocupaba el segundo puesto de la línea enemiga, que, por su tipo, es el "Canarias" o el "Balears". A bordo del buque torpedado se produjo una gran explosión, quedando escoradísimo. En cuanto despuntó el día salieron siete aviones rápidos de gran bombardero, que se dirigieron al lugar del combate naval. Los aviones pudieron ver que el crucero o faccioso estaba envuelto en llamas, rodeándole otros siete barcos. Los aparatos realizaron un bombardeo sobre el buque incendiado, cayendo las bombas en las proximidades del mismo.

El ministro de Defensa Nacional ha telegrafiado al jefe y al comisario de la Flota felicitando a todo el personal de la misma por el brillante resultado del combate.

Se ha lanzado por radio, para conocimiento de todos los buques extranjeros, el siguiente despacho: "El Ministerio de Defensa Nacional de la República española previene del peligro que supondría cercarse al barco faccioso que está ardiendo a 70 millas del cabo de Palos, ante la eventualidad de nuevos ataques por nuestra parte contra dicho barco y contra los buques rebeldes que intentaran su salvamento."—Febus.

EN EL PARLAMENTO REPUBLICANO Recepción en honor de los diputados del Frente Popular francés

Con la asistencia del presidente de las Cortes, Martínez Barrio, los ministros Giral y Ayzagüé, el presidente del Parlamento catalán, el subsecretario de la Presidencia y varios diputados, se ha celebrado en el Parlamento de la República la recepción en honor de los parlamentarios del Frente Popular francés que han venido a España para visitar los frentes.

El alcalde de Verdún, Thiebaut, habló del sentimiento de solidaridad de la nación francesa para con la República española. "No es posible—dijo—que nadie pueda imponer a España su voluntad, porque la España republicana es invencible". Afirmó que a él y a sus compañeros les impresionó hondamente el espectáculo de los destructores causados en poblaciones de la retaguardia por la criminal aviación facciosa. Y hace resaltar emocionado la admiración que les produce el heroísmo y la serenidad con que el pueblo acoge estos bárbaros atentados, en los que perecen ciudadanos no combatientes y mujeres y niños. Felicita a la Marina española por el hundimiento de un buque pirata, y hace resaltar que la España trabajadora está dando pruebas de dignidad y bravura ante todas las demagogias. Franco está a las órdenes de los dictadores; pero no podrá obtener nunca la victoria.

Federación Regional de la Industria Fabril, Textil, Vestir y Anexos del Centro

Ponemos en conocimiento de toda la Organización Confederal que las oficinas de esta Federación han quedado instaladas en la calle de la Reforma Agraria, núm. 20 (teléfono 20453), donde pueden dirigirse todos los compañeros y organismos para cuanto se relacione con esta Federación.

«El Diluvio» cambia de dirección

BARCELONA, 6.—El diario barcelonés "El Diluvio" ha salido hoy sin la denominación que ostentaba hasta ahora de diario de la dirección del citado periódico figura el que había sido director del diario "Adelante" de Valencia, prestigioso periodista don Antonio Huertas.—Febus.

Detenciones de emboscados y maleantes

VALENCIA, 6.—En la mañana de hoy agentes de la policía gubernativa y fuerzas de Seguridad han realizado una intensa labor para proceder a la detención de individuos emboscados, vagos y maleantes, efectuando, con tal fin, investigaciones en los cafés, pasadizos públicos y demás sitios de gran concurrencia de la capital. Las detenciones practicadas son numerosas.—Febus.

El alcalde de Valencia manda limpiar las fachadas

VALENCIA, 6.—El alcalde ha hecho pública una nota ordenando que por todos los propietarios de fincas urbanas o por las personas o entidades que las administran, se proceda a limpiar las fachadas de carteles e inscripciones. En lo sucesivo queda terminantemente prohibida la colocación de pasquines, fuera de las carteleras que para tal efecto se habilitarán, si en d responsables los Comités directivos que firmen la propaganda.—Febus.

EXTRANJERO

TELEGRAMAS CRUZADOS ENTRE EL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL Y EL JEFE Y EL COMISARIO POLITICO DE LA FLOTA REPUBLICANA

"Ministro de Defensa Nacional a jefe Flota. Envíe mi entusiasmo por el resultado del combate naval de esta madrugada al poner fuera de acción a uno de los cruceros facciosos."

"Ministro de Defensa Nacional a comisario político Flota. Felicito a usted y a todos los comisarios y tripulantes de la Flota por el magnífico resultado de hoy."

"Jefe de la Flota a ministro de Defensa Nacional. Hago constar a V. E. respetuoso y sincero agradecimiento por las palabras de estímulo que me ha escrito, y en las que me ha expresado su confianza en el camino del cumplimiento del deber, que prontamente nos ha de conducir a la victoria."

"Comisario político a ministro de Defensa Nacional. Recibo su telegrama y agradezco su felicitación."

CARACTERÍSTICAS DEL BUQUE HUNDIDO

Los buques "Canarias" y "Balears" son gemelos, exactamente iguales. El primero fue botado al agua el 28 de mayo de 1931, y el "Balears" el 20 de abril de 1932. Las características son iguales. Desplazamiento, 10.000 toneladas de "standard" o sea 12.230 toneladas a plena carga. Esloza, 19,3 metros. Manga, 20,2 metros. Calado máximo, 6,2 metros. Armamento, ocho cañones de doce centímetros, en montaje anti-aéreo; ocho cañones automáticos de 40 milímetros en montaje anti-aéreo; doce tubos lanzatorpedos; dos aviones en catapultas; protección anti-aérea de cincuenta milímetros; pañoles de 101,6 milímetros. Máquina, turbina Parsons; fuerza de máquina, 90.000 H.P.; velocidad 33 nudos; radio de acción, 8.000 millas y 15 nudos. La dotación reglamentaria la forman 765 individuos.

El "Canarias" y el "Balears" comenzaron a prestar servicio por el mismo orden, después de estallar la insurrección.

La aviación facciosa ataca a Cartagena

BARCELONA, 7 (3.30 t.).—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional: "Los facciosos, sin decisión para buscar en un nuevo combate naval el desquite del descalabro que la escuadra republicana les infligió ayer, han encomendado a su aviación la empresa de compensar la valiosísima pérdida sufrida en el cabo de Palos. Anoche hubo contra Cartagena dos agresiones aéreas, repetidas esta mañana a las ocho, por dos patrullas de la segunda de las cuales fué dispersada por el fuego de las baterías defensivas, cuyos disparos debieron alcanzar a uno de los aparatos agresores. A las 12.20 otras dos patrullas realizaron un nuevo ataque.

Todos estos bombardeos han sido de resultado nulo pues nuestra flota no ha experimentado daño alguno siendo insignificantes los causados en tierra."—Febus.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA Sin novedad

"Ejército de tierra.—La jornada en los diferentes sectores no acusa novedad importante."

La aviación facciosa arrojó bombas sobre Hospitalet y Caspe HAZAÑAS DE LA AVIACION FACCIOSA

"Esta madrugada, a las 4.52, la aviación facciosa, en nueva incursión a Barcelona, arrojó bombas en Hospitalet, siendo el número de víctimas muy reducido.

A las 11.45 fué bombardeado Caspe por una veintena de aparatos rebeldes. Las víctimas son pocas."

«El Diluvio» cambia de dirección

BARCELONA, 6.—El diario barcelonés "El Diluvio" ha salido hoy sin la denominación que ostentaba hasta ahora de diario de la dirección del citado periódico figura el que había sido director del diario "Adelante" de Valencia, prestigioso periodista don Antonio Huertas.—Febus.

Detenciones de emboscados y maleantes

VALENCIA, 6.—En la mañana de hoy agentes de la policía gubernativa y fuerzas de Seguridad han realizado una intensa labor para proceder a la detención de individuos emboscados, vagos y maleantes, efectuando, con tal fin, investigaciones en los cafés, pasadizos públicos y demás sitios de gran concurrencia de la capital. Las detenciones practicadas son numerosas.—Febus.

El alcalde de Valencia manda limpiar las fachadas

VALENCIA, 6.—El alcalde ha hecho pública una nota ordenando que por todos los propietarios de fincas urbanas o por las personas o entidades que las administran, se proceda a limpiar las fachadas de carteles e inscripciones. En lo sucesivo queda terminantemente prohibida la colocación de pasquines, fuera de las carteleras que para tal efecto se habilitarán, si en d responsables los Comités directivos que firmen la propaganda.—Febus.

EL MITIN DE LA F. A. I.

(Viene de la página primera.)

En la producción y en el combate, en el frente y en la retaguardia, tenía que hablar la F. A. I. Un discurso sin agullos y sin demagogia. Un discurso de esta hora de trabajo y de sacrificio, que no olvida la sangre perdida y no niega nueva sangre para el heroísmo. Un discurso enraizado en el espíritu español, en el alma ibérica, creadora y fecunda. Un discurso, en fin, para todos los antifascistas y para todos los que se llaman controlados y responsables, para quienes imitan el entusiasmo y para los que, descreyéndose, quieren recobrar el entusiasmo de julio y las ansias que crearon las milicias y que llamó a todos los trabajadores al combate. Fondo y forma. Enjundia, estudio, concapitación constructiva. Unas veces con el castellano que puede, en guerra y para cantar la revolución que sienten los anarquistas, que siente la F. A. I., esa revolución que no es algardía, que no es motín, que no es desorden, que no es caos, y que es producción rebeldada, entusiasmo acrecentado, temple renovado, tener toda la emoción de la lirica; otras veces con el castellano de Castilla, rudo y fiero, y siempre con el lenguaje correcto y rotundo que puede sonar en esta hora.

LA REVOLUCION, IMPULSO DE NUESTRA LUCHA

Este discurso supo hacerlo en nombre de la F. A. I., un compañero. El espacio nos falta y la tónica que para el elogio saben conservar los anarquistas nos detiene. Pero bien podemos recomendar su lectura a los políticos y a los orientadores. Habló la F. A. I. como no supieron hablar otros movimientos, como no acertaron a expresar otras tendencias. Examinó, aceptando la palabra extraña de consigna, lo que quería expresar "la guerra y la revolución son inseparables", y tuvo el orador el acierto de situar los hechos y los sucesos de tal manera, que pudo extraer la consecuencia de que la revolución es anterior a la guerra y fuerza determinante de la guerra. Supo luego la F. A. I. hacer un examen minucioso de lo que quisiera ser, y es el Frente Popular. Habló más tarde de lo que ha de ser la Alianza Obrera Revolucionaria—unidad de acción de los trabajadores para salvar la revolución y la transformación económica, política y social de España—y de lo que tiene que constituir el Frente Popular Antifascista, que ha de ser el aglutinador político en el que encuentran apoyo y respeto todas las minorías y el común denominador que dirige, con un programa aceptado responsablemente, la política de la guerra y de la producción.

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA Y ALIANZA OBRERA REVOLUCIONARIA

Acertó la F. A. I. a diferenciar "la unidad sindical", que es fusión, pérdida de personalidad,

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica.—Comité Central.—Por la presente se convoca a todos los compañeros de Aracilio Uliverto para una reunión el miércoles, a las diez de la mañana, en la Secretaría del Sindicato.—El Comité.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica.—Por la presente se convoca a un Pleno de Comités y militantes para el miércoles, día 9 del corriente, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Prádo, 24, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nomenclamiento de M-esa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Nomenclamiento de cargos al Comité Administrativo de la Industria socializada.
- 4.º Informe de la gestión realizada por el Comité de Enlace en Barcelona.
- 5.º Referéndum del secretario al Consejo Local de Economía.
- 6.º Informe del Comité del Sindicato.

Ateneo Libertario de Chamberí. La Asamblea convocada para el día 27 de febrero, que fué suspendida por causas ajenas a la voluntad de este Comité, se celebrará el día 11 de marzo, a las cinco de la tarde, con el siguiente orden del día:

- 1.º Elección de Mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Informe del Comité.
- 4.º Informe de la Revisora de Cuentas.
- 5.º Asuntos generales.

Agrupación Anarquista (Barrida de Cuatro Caminos).—Se convoca a todos los compañeros anarquistas de la Barrida de Cuatro Caminos a una reunión extraordinaria para tratar los asuntos pendientes que quedaron en la reunión anterior para el día 8 del mes en curso, a las seis de la tarde.

Por el Comité de la Agrupación, el Secretario.

Federación Local de Obreros de la Edificación de Madrid y limitrofes y Sindicato Unico de la Construcción y Madera

Según Decreto publicado en la "Gaceta" del día 20 del pasado, hoy, lunes, día 7, y con carácter transitorio, en las industrias de la Edificación comenzará a regir la jornada de cuarenta y ocho horas semanales, como mínimo, abonándose a los obreros las horas de exceso sobre la jornada actual como extras, con los aumentos correspondientes, a prorrata del jornal que en la actualidad perciben.

Lo que ponemos en conocimiento de patronos y empresas, para su más exacto cumplimiento.

Por el Sindicato Unico de la Construcción y Madera, EL SECRETARIO GENERAL.

PARA MAÑANA TEATROS

ASCASO—5.30, "Papa Doncell" (de don Jacinto Benavente).
BAZILLAS—5, "La dicha ajena".
CALDERON—3.15 y 5.30, "Seder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Diez, Escudero, Carmelita Vazquez, Negro Aquilino, Julia Castañón, Felipe, Nino Cazalla, Orquesta Iberia, Abadía y Zorup, Luísa Temple Española".
COMEDIA—5, "Cuidado con la Paella" (el éxito cómico de la temporada).
CHUECA—5.30, "El Infierno" (dos horas de risa. Últimas representaciones).
ESLAVA—5, "Hijas de mi vida" (Luzmila, Píndilo-Rafael Arcos, Orquesta K. D. T.).
ESPAÑOL—5.30, "Fuenteovejuna" (grandioso éxito, creación de Carmen Muñoz Gar).
FUENCARRAL—No hay funciones generales de "La moza de Campanelas". Mañana, miércoles, estreno.
GARCIA LORCA (antes Popular)—5, "Que me la traigan!" (supervetete, Isabelita, Nijores).
LEAL—4.30, "Aguas azules y aguardiente". "La rosa mora" y "La verbena de la Paloma".
JOAQUIN DICENTA—5.30, "Las incendiarias" (revista de gran espectáculo; supervetete, Amparito Sara).
LARA—5, "Los ahucados" (formidable actuación de Loreto y Cisquite).
LATINA—5, "Mi Carmen" (protagonista, Mario Gabarrón).
LOPE—5.30, "El café de las mujeres malas" (creación de Tárula Espinosa).
MARAVILLAS—5.15, "La niña de la Mancha" (gran éxito; supervetete, Conchita Rey).
MARTIN—5.15, "Mujeres de fuego" (supervetete, Anita Flores).
PARDINAS—5.30, "Aguas azules y aguardiente" y "La Gran Vía" (Luzmila Haro, Saturnini, Blasco, Fischer, Rufat y Carrasco).
PAYON—5, "La Casa Grande" (Cantaers, Niño de las Marianas y Veruel).
PROGRESO—5, "Una noche confuso" (octava semana).
VARIADA (antes García Lorca)—3.45 y 6, segunda semana de éxito triunfal de Popito Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lizana, Nita Guerra, Bercamita Iglesias, Conchita y Pagan, Pepe Pato, Antonio Molina, Muguet-Albancin, Inesita Pena con Orquesta Palermó, Pastora Imperia, Antonio Pérez, Orquesta Madrid).
ZARZUELA—5.30, "Numancia" (del inmortal Miguel de Cervantes).

CINES

ACTUALIDADES—Desde las 11, Audioscopio (el cine en relieve). "El regalo de mamá" (pandilla). "El canario descontento" (dibujo color). "Tijón y gato" (dibujo color). "Falso noticiero número 2" (cine) locura). Tibet, tierra de aislamiento" (documental). "Ardides voladores" (dibujo). "Gráfico de la juventud, número 4" (de actualidad). "España al día núm. 48".

ASTUR—4 y 6, "Ser Angélica".
AVENIDA—3.45 y 6, "El asesino invisible" (segunda semana).
BARCELONA—3.30 y 6.40, "Entre esposa y secretaria" (Clark Gable, da acción).
BELLAS ARTES—Desde las 4, "El águila y el halcón".
BENAVENTE—4 y 6, "El nido deshecho".
BILBAO—3.45 y 6, "Guernica". "Móvil de ideas" (es lácteos) (dibujo color), segunda semana de la exótica producción "El último pagano".
CALATRAVAS—Desde las 11, "Joaquín Murrieta" (segunda semana).
CALLAO—De 3.30 a 8, programa doble: "Nadando en seco" (por Boozan) y "Capturados" (tercera semana).
CAPITOL—4 y 6, "Profesor de gimnasia" (Popoy) y "El bailarín preta".
CARRERAS—Desde las 11, "El misterioso doctor Carpi".
CHAMBERI—Desde las 4, "Trece mujeres".
DORE—3.30 y 6, "Rincón de madriño" y "El galante defensor" (caballista).
DOS DE MAYO—Desde 3.30, "Donde la ley no existe" (en castellano de Chyevres) (caballista).
DRURY—Desde las 4, "Donce" (Marica) (dibujo color).
Corralillo de Granada, Fred Wills, Cojo de Madrid, Dámaso Martín, Los Farman, Paquita Almería.

ELCANO—Desde las 4, "Casada y soltera".
FIGARO—3.30 y 6, "La mano asesina" (misteriosa) y "El retorno de Raffles" (policíaca).
FLORE—Desde las 4, "Paloma de mis amores" (Niño Marchena) y "El terror de la Sierra" (caballista).
GENOVA—4 y 6, "La gitana avanzada" (segunda semana).
GONG—Desde las 11, "Rose Marie".
GOYA—4 y 6, "Hombre sin nombre".
HOLLYWOOD—4 y 6, "Yo vivo mi vida".
MADRID-PARIS—Desde las 11, "Marineta" (segunda semana).
METROPOLITANO—Desde las 3.30, "El hijo del Carnava".
MONUMENTAL—4 y 6, "El secreto de una vida".
OLIMPIA—Desde las 4, "La venganza del mar".
PADILLA—4 y 6, "Puerto nuevo".
PALACIO DE LA MUSICA—3.45 y 6, "Suzy" (Jean Harlow, Franck Toms, Gary Grant, Lewis Stone, segunda semana). "Juguetes olvidados" (dibujo en color).
PANORAMA—Desde las 11, "Raffles" Varietés por Consejo Zamora, Rufarot Navarro, Trio Hermanas Diaz.
POPULAR CINEMA (San Miguel)—De 3.30 a 8, programa doble: "Gangsters del aire" y "El guapo" (por James Cagney).
REYES—Desde las 4, "El ángel de las tinieblas".
Prensa—Desde las 4, "Al oeste de Abisinia" (en español) y "Continúa, alerta" (tercera semana).
PROYECCIONES—Desde 3.45, "El misterioso doctor Carpi", "Francochet", "Tosca", "Gary Grant", "Arthur, Julia Blanco, Pepita Sacer, Carmen Flores".
RIALTO—3.30 y 6, "Las cinco advertencias de Satanas" Varietés por Nita Heredia, Charita Coopel, Jalsano, Luigi Keaton y Carmelita Caballero.
ROYALTY—4 y 6 "Madre querida" (su sublime canto al amor maternal).
SALAMANCA—4 y 6, "Mi mujer y yo" (William Powell), segunda semana).
TETUAN—3 y 5.30, "La menta y la gloria".
TIVOLI—4 y 6, "Un par de gigantes" (Laurel, Hardy, cuarta semana).

que la Sociedad de Naciones es todavía un instrumento inmejorable para la paz. Dijo también que el Gobierno británico está perfectamente informado de los recursos con que cuentan los demás países y de la situación interior por que atraviesan. Declaró que ninguno de los ministros ingleses dudaba de que si se llegase a declarar una guerra la Gran Bretaña sería victoriosa, pues continúa siendo la nación más poderosa y temida del mundo. Finalmente, expresó su convencimiento de que Eden no permanecerá alejado por mucho tiempo del Gobierno.

El jefe del Gobierno francés, señor Chauvempet, antes de que se efectuara en el Parlamento la votación definitiva de la ley que crea la esía autónoma de Defensa Nacional, dirigió a las Cámaras y al país un llamamiento para que el empujito que lance dicho organismo constituya un brillante éxito. Dijo Chauvempet en ese llamamiento que la creación de la caja mencionada persigue especialmente demostrar la resolución viril y unánime del pueblo francés a sostener contra todas las dificultades financieras su amenaza en contra de todos los peligros. Y respondiendo a este llamamiento, las dos Cámaras aprobaron por unanimidad el proyecto de ley citado.

YULCAIN
TU RELOJ
COPPEL
FUENCARRAL, 15

CRUZ LOPEZ
Almacén de géneros de punto y mercería.

PAZ, 6
TELEFONO 25201

RIALTO
Segunda semana de gran éxito de

CALATRAVAS
TODOS LOS DIAS

JOAQUIN MURRIETA
Segunda semana de éxito grandioso.

MADRID-PARIS
PELICULA CUMBRE

MARINELA
con las populares canciones

Chichi y Marinela

CINEMA BILBAO
Segunda semana de la exótica producción METRO

El último pagano
Sobre escenarios de la Naturaleza en toda su belleza salvaje.

AVENIDA
SEGUNDA SEMANA

El asesino invisible
EXITO EXTRAORDINARIO